

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюста РКЧ (6) и Минусинского округа.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Воскресенье.

- 5 -

августа 1923 г.

1895 Умер Ф. Энгельс.
1917. Арест Троцкого и Луначарского.

Объявления—строга ценза
Впереди текста—10 руб.
Позади текста—7 руб.
Подписка цена—на 1 месяц 50 р.
с доставкой и пересылкой.
Квотера в редакции: улица Ленина,
№ 80.

№ 79.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСКИЙ ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ

Год издания 2-й

№ 79

На страже строительства государства трудящихся.

(Письмо из Москвы).

Третий год Советская власть приводит страну в порядок. Пересматривается и совершенствуется законодательство, проницаем во все основные отрасли нашего строительства.

П. С. С. Р. оставили вето отношения глубокий след.

Сессия ВЦИК'a приняла лесной кодекс, разрешила ряд важнейших финансовых вопросов, положила начало сокращению и улучшению нашего государственного аппарата, приняла закон о подрах, соответствующий судности в полях нашего государственного капитализма, а сессия союзного ЦИК'a увенчала эту работу, приняв конституцию Союза Советских Социалистических Республик и тем закрепив союз трудящихся ряда национальностей — составляющих великую советскую семью.

Поскольку земельным кодексом были разрешены основные в главнейшие вопросы землепользования и открыты пути для восстановления и развития крестьянского хозяйства, лесной кодексу является необходимой дополнением к законам о земле. Россия — богатейшая лесная страна в мире; ее лесная площадь составляет 1/3 всех лесов земного шара. А какая неустроенность царит в нашем лесном хозяйстве, как сравнительно мало пользы дают нам эти несметные богатства.

Лесной кодексу, а также резолюция, принятая по финансовым вопросам (в части касающейся повышения доходов от лесов республики) вносят в эту область необходимый порядок и ясность.

Лесоустройство имеет огромное значение, так как лесное хозяйство должно явиться крупнейшей доходной статьей нашего государственного бюджета.

Вообще, поднятие доходности от государственных имуществ и предприятий было выдвинуто сессией на первый план. Это ясно. В государстве, где основные средства производства — фабрики и заводы, недра земли, леса, железные дороги и проч. являются государственной собственностью, доход от них должен составлять главнейшую доходную статью полнокровного государственного бюджета. Этот

доход должен свести на нет назначенную эмиссию, т. е. выпуск бумажных денег, идущих на покрытие дефицита по государственному бюджету.

Первый решительный шаг в этом направлении уже сделан сессией: Она приняла закон, согласно которому выпуск бумажных денег ограничивается 30 миллионами руб. золотом в месяц до 1 августа и 15 миллионов после 1 августа.

Это решение сессией свидетельствует о некоторых существенных достижениях в области наших финансов. Уже по майскому бюджету дефицит выразился в сумме 335 милл. р. золотом, причем, только 19,5 милл. р. были покрыты эмиссией; а остальные 14 милл. р. покрыты кредитными операциями. В июньском бюджете, при дефиците в 35 милл. р. эмиссией покрыто было 22 милл. р., кредитными операциями — 13 милл. р.

Развитие денежного рынка идет, как видно, вперед и мы получаем все большую возможность проводить кредитные операции и сокращать эмиссию.

В том же направлении упорядочения наших финансов, ведения финансового хозяйства с максимальной экономией был решен вопрос об упрощении государственного аппарата и в первую очередь — аппарата уездных исполкомов.

В центре уже проделана большая работа по сокращению чиновничьего аппарата; эту работу нужно довести до конца в центре и провести в ширь и в глубину до самых глухих углов нашей обширной страны. Принятое сессией сокращение, объединение и упразднение ряда отделов уездных исполкомов является первым шагом в деле улучшения и удешевления государственного аппарата.

Чтобы двигаться быстрее вперед по пути нашего хозяйственного оздоровления и развития необходимо соединить творческих усилий всех народов советской республики, необходимо преодоление того проклятого наследия, которое, в виде национальной вражды, оставил нам царский и буржуазный строй. Сессия ВЦИК'a и ЦИК СССР заложил прочный фундамент этого сотрудничества трудящихся

всех наций, входящих в состав советских республик. Сессиями не только была принята конституция союза, но и оформлен этот союз, установив с нечорывающей ясностью организационные взаимоотношения между верховными органами союза и отдельными республиками, а также между отдельными органами в пределах каждой республики.

„Союз восходящего солнца коммунизма“ — так назвал нашу союзную республику один из ораторов — крестьянин, осуществивший и отныне на востоке, впервые в многогральной истории человечества, навсегда закреплено подвиге Октябрьской революции звание братства трудящихся.

Ф. Светлов.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Вести из Москвы.

МОСКВА, 1. Курсм вчера: рубль золотом 120.

— Правительство РСФСР отменило приглашение приехать представителям на съезд транспортной комиссии Лиги Наций.

— Последнему отпущено 3.300.000 рублей на эвакуацию. Голод беженцев обратившей на себя реализация церковных ценностей.

Первого сентября открывается всероссийская кампания переизборов в депутатских женских собраниях при парткомах.

Главнымком Всесоюзной Выставки принял на себя организационные расходы на полное содержание по проезду и пребыванию в СССР представительной сельскохозяйственной и профессиональной крестьянской организации из всех стран мира.

— В академии генерального штаба состоялся первый из трех выпусков каменщиков, прошедших опыт гражданской войны в числе пятидесяти человек. Будущий организатор Красной Армии приветствовался Запретовнаркомом Каменев, Радек, Раковский, а также Чичерин Академия награждена Орденом Красного Знамени.

— Московский Совет вручил ей звание.

— Отправка местных экспонатов на Всесоюзную Выставку закончилась 8 го августа.

Открылась Всесоюзная Нижегородская Ярмарка. Рынок указал, что ее задачи — укрепление связи города с деревней и установление экономической связи с востоком.

Не любят правды.

В Чебоксарах бандитом Мекитяном и вулканом Васильевым убит корреспондент „Ведомств“ крестьянина Железков за разоблачения в газете.

Воззвание Пепелова.

Планный генерал Пепелов обратился к воззванию к белогвардейцам, указывая, что всякая борьба с Советской Властью есть борьба с Россией, привывая некроно любящих народ отказываться от всяких выступлений.

Налинии в Чите.

На заседании Читинского горсовета, при участии 7 тысяч трудящихся Каланин выступил с докладом о меж-

дународном и внутреннем положении СССР. Госсовет назвал главную задачу Четырехмилл. Каланин, установив в Вузах 3 степеней его иена.

Антифашистский день.

БЕРЛИН 1. Состоялось 17 многолюдных собраний. Серьезных столкновений с полицией не было. Демонстрация состоялась в ряде других городов.

Ответ Франции.

ЛОНДОН 1. Французский и бельгийские послы передали Керзону от имени Франции Бельгии на Английскую ноту.

Перед тем, что Пуанкаре решительно отказывается эвакуировать или смягчить установленный в оккупированной области режим до полного подчинения Германии.

В Болгарском застенке.

ВЕНА 1. В Болгарии Коштов Деметрие, а также защитники плененных коммунистов освобождены из тюрьмы.

Фашисты преступники.

РИМ 1. Чрезвычайный комиссар по ликвидации Римской Фашистской организации заявил, что за многими фашистами числятся уголовные преступления, что привело к ликвидации всей организации.

Хорошие вести из Болгарии.

МОСКВА 1. „Правда“ в периодической статье „Хорошие известия из Болгарии“ говорит: „Сделанное господином Цикловым заявление по отношению к СССР снимает камень с сердца всех граждан Советской России. Когда при помощи одного военного учителя Циклов захватил власть в Болгарии, по всей России дрожали: не знает ли он войсковое училище на Советскую Россию? Но Циклов милостиво заявил, что он не намерен вмешиваться во внутреннее дело Советской России. Мы успокоены. Мы очень благодарны.“

По шутки и сторону. Неужели он считает, что Советская Россия оставит без ответа убийство членов республиканской комиссии? Он распространяет известное выражение о пропавшей, которой занималась будто бы наша репатриционная комиссия. Они были убиты в первый день переворота. Значит пропагандой зани-

мались, когда Циклов не был у власти. Разве Циклов заслуживает смертную казнь за пропаганду против правительства Сталиноградского.

Но ведь меру! Циклов заявляет, что его правительство не намерено мешать эвакуации русских граждан. Дела Циклова этому противоречат. Его чиновники захватили пароход и отослали в Россию Брагеленцев, не прошедших по спискам комиссии. Это провокация. Советская Россия советует Циклову бросить шутки; они могут дорого обойтись.

Две линии Английской политики.

МОСКВА 1. В „Известиях“, в статье „Две линии Английской политики“, „Дипломат“ пишет: речь Болдуина указывает на колебания Английской внешней политики по отношению к Советской России, а также в Европе.

Болдуин указывает на то, что Советская Россия — главный рынок сбыта товаров для Германского экспорта, что позволяет Германии выплата репараций.

Политическая линия этой речи противоположна линии Лорда Керзона. Вот факты уясняющие политику Керзона: 1) саботирование всяких попыток установить нормальные отношения с Советской Россией; 2) сделка с Турцией, втягивание ее в Фронт Английской политики за счет русских интересов, трансформация Советской России на Востоке как не существующей державы, подготовка новой интервенции против Советской России; 3) сделка с Францией о предоставлении Германии на расширение французскому империализму. Эти факты являются попыткой вернуться к политике Блэксмилда. Это отказ от восстановления центральной Европы, отказ в противодействие Французскому империализму, отставка из Берлина, ставка на развитие Английских колоний, завоевание Месопотамии.

При такой политике главный враг Советская Россия, защитник народов Востока.

Болдуин противится Керзоновскому плану разрыва с Россией, вмешивается в Германско-Французскую тяжбу, противодействует расчленению Германии с подчинением ее исключительно Французскому империализму. Он хочет, чтобы Германия встала на ноги и заплатила репарации. Для этого Болдуин предлагает Германии русский рынок, тогда Германия украсится сначала экономически, но, в конечном отношении, Англия получает в лице Германии союзника против Франции.

Идея Болдуина — создание анти-Французской цели Лондон-Берлин-Москва.

За Болдуином стоит торговый и промышленный капитал. Керзон же проводит политику помещиков, рабовладельцев и колонизаторов. Мы можем сказать Керзону, не всегда можно будет послать ультиматум. Восток состоит не только из нашей страны, а Болдуину национализм: Россия не имеет права предоставлять свой рынок в распоряжение какой бы то ни было нации. Россия перестала быть объектом политики союзников или одного из союзников.

